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塾技 

 
チャレンジ！入試問題 

 

物の燃え方    ～物の燃え方～ 
 

（女子学院中） 



 

 

 

1（1）ろうそくを燃やすと水（水蒸気）と二酸化炭素ができる。C の集気びんでは二酸化炭素が検出されていないた

め，ろうそくの火がすぐ消えたことがわかる。これは，集気びんに集めた気体の割合が，酸素 10%，ちっ素 90%

であり，        より，酸素の割合が足りなかったため，ろうそくが燃えなかったことがわかる。 

 イ 
 

（2）気体検知管で気体をすい込むと，すい込まれた気体の分だけ集気びんの中に新しい空気が入り込む。 

まず酸素を調べ，次に二酸化炭素を調べる場合，酸素を調べたあと，集気びんに入り込む空気中には二酸化炭

素が約 0.04%しか入っていないため，空気が入り込む前の気体にくらべて全体に占める二酸化炭素の割合（量）

が減ることになる。これに対し，まず二酸化炭素を調べ，次に酸素を調べると，二酸化炭素の量は正確に調べ

ることができるため，始めに酸素から調べたときよりも二酸化炭素の量は増えることになる。さらに，集気び

んに入り込んでくる空気には酸素が約 20%ふくまれているため，酸素の量も増えることになる。 

 ア，理由：新しい空気が集気びんに入り込むから。 
 

2（1）   ろうそくの炎やしんが，栓とぶつかってしまうため。 
 

（2）① 例えば栓の高さが 20cm から 40cm と 2 倍になっても，ろうそくが消えるまでの時間は 2 倍になっていない。 

 × 
 

② 栓の高さが 40cm 以上になると，ろうそくが消えるまでの時間は一定となるので，それ以上，酸素が減るこ

とはない。一方，栓の高さが高いほど空気の体積が多くなるので，その分，酸素の量も増えることになる。 

 ○ 
 

（3）①        より，ろうそくであたためられた空気はぼう張して軽くなり，上昇気流をつくるため，アの

向きに動く。すると，筒の中の気圧が低くなり，筒の中へ向かって新しい空気が流れこむため，ろうそくは

燃え続ける。 ア 
 

② あたためられた筒の中の空気が上昇し，筒の中の気圧が低くなるため，細い管の中へ向かって新しい空気が

流れ込み，ろうそくは燃え続ける。 イ 
 

3（1）   ア，エ 
 

（2）①：コルク栓・発ぽうポリスチレン・氷は水に浮き，ゴム栓・ガラス・ペットボトルの切れ端は水に浮かない。 

 ウ 
 

②：アルミニウム・鉄くぎ・スチールウールはうすい塩酸を加えると，とけて水に溶けにくい気体である水素が

発生するが，ガラス・銅では水素は発生しない。なお，うすい水酸化ナトリウム水溶液を加えると，アルミ

ニウムはとけて水素が発生するが，鉄くぎ・スチールウールでは水素は発生しない（       ）。 
 

 カ 
 

③：チョーク・石灰石・貝殻の主成分は炭酸カルシウムで，うすい塩酸を加えると水に少し溶ける気体である二

酸化炭素が発生する（       ）。 

 オ 
 

④：ろう・サラダ油・バターは 100℃のとき液体となる。 ア 
 

⑤：5 円玉（銅と亜鉛からできている）・塩酸（塩化水素と水からできている）・空気（おもに，ちっ素，酸素，

アルゴンなどからできている）は 2 種類以上の物質が混ざっており，1 円玉（アルミニウムからできている）・

蒸留水・二酸化炭素は，1 種類の物質からできている。 エ 
 

（3）① セッケン・アンモニア・重そうは水に溶かしたとき水溶液がアルカリ性となる。なお，ミョウバンの水溶液

および二酸化炭素の水溶液（炭酸水）は酸性，食塩水は中性である。 

 水に溶かしたとき水溶液がアルカリ性となるか 
 

② 鉄・銅・えんぴつの芯（黒
こく

鉛
えん

（炭素）という物質でできている。「鉛
なまり

」という字を使っているが，鉛は含まれ

ていない）は電気を通すが，ガラス・紙・ペットボトルの切れ端は電気を通さない。 

 電気を通すか  
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